

# 致全省电力用户节约用电倡议书

各机关、企事业单位，广大电力用户：

为积极践行绿色低碳生产生活方式，保障全省电力供应平稳有序，最大限度降低今冬明春电力供应紧张对经济社会、生产生活的影响，倡议全社会联合行动，共同做好节约用电、错峰用电。

**一、倡议机关单位绿色办公、带头节电。**全省各级党政机关和事业单位带头践行绿色节能办公，积极建设节约型机关。做好计算机、打印机等办公设备的用电管理，非工作时段及时关闭或切断设备电源；减少空调使用时间，制热温度设置不高于 20℃，用电高峰时段设置在 16℃（9:00-12:00、17:00-21:00），空调运行期间保持门窗关闭；办公楼较低楼层倡导使用步行梯，减少电梯使用，白天光线充足时不开照明灯。集中办公区、学校、医院等重点用能单位要加强内部节能管理，提高能源利用效率。

**二、倡议公共场所绿色消费、合理用电。**商场、综合体、写字楼、宾馆饭店等公共场所和地铁站、高铁站、汽车站、机场等交通场站要提高节电意识，在用电高峰时段（9:00-12:00、17:00-21:00）自觉停用或减少使用大功率用电设备和非必要照明灯具；提升楼宇空调负荷用电管理，空调制热温度设置不高于 20℃，营业结束前半小时关停空调；合理压减公用设施、公共场所和大型建筑物等装饰性景观照明及各类广告灯用电。

**三、倡议广大居民绿色生活、节约用电。**鼓励居民在家尽量利

用自然光，不开“长明灯”，尽量使用高效率、低能耗电器，合理设置空调温度，减少空调使用数量、时间和频次，不使用电器时关闭电源，减少待机耗电；倡导绿色出行，电动汽车、电瓶车尽量利用夜间用电低谷时段充电。鼓励全省居民用户参与“智·享节电”（赣节电）“节约用电享红包”活动、网上国网“e起节电”活动。

**四、倡议工业企业提升能效、科学用电。**工业企业要采用符合国家能耗标准的节能产品、节能设备，淘汰高耗能落后工艺、技术和设备，提高能源利用效率；要积极配合电力调度，严格执行负荷管理措施；要充分利用峰谷分时电价政策，合理调整生产班次，通过错峰检修、调班运营等方式实现错避峰生产，安排电价低谷期生产，实现节能降本，缓解用电高峰时段供电压力；规范使用空调、照明等用电设备，减少用电高峰期非生产、非必需用电。在用电高峰期，自备电厂按电力调度要求应开尽开、应发尽发。

绿色低碳，节能先行。节约用电需要每一个人的参与、每一个人的支持，让我们行动起来，增强节电意识、培养节能习惯，用实际行动为推进全社会绿色低碳发展作出积极贡献！

江西省发展和改革委员会

江西省机关事务管理局

江西省能源局

国网江西省电力有限公司

2023年12月15日